

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: 38 kr. (70 fillér,
három hónapra 1 frt (2 kor.)

Védikre postán:

hónapra 05 kr. (1 kor. 80 fill.)
három hónapra 1 frt. (4 kor.)
évi 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám,
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Feladó szerkesztő:

KUNBELA.

Iskolás leánykák réme. — Szerelmi dráma a fürdőben.

Kosaras férfiak.

Nagyvárad, november 24.

Nem a politika kosaras bestiaira gondolunk Az irántuk való undorodás nem szorul aktuális alkalomra. Jellemüknek csak egy vonása állandóan változatlan: a cédaság Ha ez aljasságokra törekszik, úgy ez bizonyára döbbenetes, de nem meglepő. A politika kosaras bestiaitál is vadabbak, személyesebbek a szalonok duvadjai. Nagyságos urak, akik mosolygva, bizalomtelően törekbe a tisztesség csöndes otthonába, felidulva a bekéjét és szemétté taposva a virágait.

Az elfajulás, a degeneráltság, a perverzus, ellátalosság, napjait eljük. Az iskolák padjában kezdődik a kórsg. Az önálló elcspálya kezdein folytatódik és a házastelenben lektrosztasztó tragédiákban végződik.

Az utca — az erkölcselenség forrása. Asszonyok! becsületes jó asszonyok! Csudalom a hősies ségletok, csudalom a tudatlanok, csudalom azt az anyagi bizodalmat, amellyel ti otthonotok, gyermekeitek elhagyjátok és kiléptek az utcára, ahol a durva kísértés, a veszedelem, az erkölcselenség sodmai szeméje sározza meg a lábaitok.

Ne higgye ám senki se, hogy a tudatlanok és műveltenek osztályában dul ilyen vadul a szemérmelenség. A tudatlanok és műveltenek tudatlanok a mételeyző szenvedélyek ápolásában is. A tudatlanok és műveltenek még nem szakadtak el a természetűl és még nem unták meg a természetes örömeiket. A karjuk erős, a testük egészséges és romatlan a lelkük is.

A tulinnomultak azok a veszedelmek A gazdagok és a műveltek, akik már a gyermekkorban kezdtek a tobzódás. Azok az urak, akik rendszerint előkelő társadalmi pozícióban van-

nak. Aiktől megiszteltetésnek veszik az asszonyok, ha ellátogatnak hozzájuk, ha főlonásoközökben a páboyukba néznek, ha a korzón melléjük szegőnek és észrevétlenül belejük olják az erkölcsi pestiát.

A sötétség lovaját vagytok, nagyságos urak és nagyságos ifiurak! Ha kereskedők vagytok, a kereskedőknek vagytok a gyakorlatára. Ha bírói székben vagytok, azt aljasjátok le. Ha törvényhozők vagytok, a törvényhez tapad a szennyetek. Ha kerestek ti tisztességes emberek között!

Pedig hát, a pusztulás útját jelöli ez a bímos türelen. A legnagyobb és a legnépesebb nemzete se bírnak el ekkora degenerációt. Ha az államhatalom, az erkölcsi elfajulás ellen a legmesszebbmenő övintézkedéseket megenni még ezután is elmulasztjátok, akkor hiába politizálunk mink szegény magyarok.

A képviselőház ülése.

Tizenöt képviselő előtt nyitja meg a mai ülés Juth Gyula. A költségvetés folytatásos tárgyalása és pedig: sorrend szerint a belügyi tárca következik. Saslag László előadó előgádra ajánlja a belügyi tárca költségvetését. Összehasonlítja a belügyi tárca 1907. évi költségvetését az idevel és konstátja, hogy a jövő nagy haladás jelent a belügyi igazgatásban. Brediceanu Koriolán: Én most is, mint a multkor alkalommal, bizalmatlansággal viseltetem a belügyminiszter iránt. Azt mondják, a régi rendszer megbukott. Ő azt nem látja. A közigazgatásban dul a régi rendszer, itt nem tisztul eléggé a belügyminiszter. Ugy látja, hogy a lügmentelégi párt olyan nagy karzába keölt, amelyben elővad. (Derültég.) Kérem, sajtóságos ez a mi helyzetünk. Fellál Bathányi ölelekezik a horvátokkal és őt bennünket. (Zajos derültég.) Ha romának születen, nem lehetek magyar. Csináljanak inkább olyan intézményeket,

hogy minden nép meg legyen előgedve ebben az országban. Milyen rettenetes náunk a választási rendszer. Nem a magyar vidékekről szól, hanem az eddigi választási rendszerről. Az általános szavazati jogot követeljük mi, követelük a szociálisták, követelük a demokrátaik. Miért nem tartanak tehát össze? Micsoda szerencsétlen aprosóból kezdett ki bennünket tegnap Vázosny? Mért nem tart velünk, amikor közös céllért küzdünk? T. Haz! Vázosnyit most elvégeztem (Zajos derültég.) Bathányi Tiadar gróf (Ebben a pillanatban zajos derültég közben a terembe lépet Vázosny Vilmos.) Most Bathányi Tiadar gróffal vitatkozik s végül kijenti, hogy a költségvetés hat nem szavazza meg. Dobroszlav Péter: A belügyi tárca költségvetését megcsavazta. Hodza Milán Vázosnyi Vilmos támogatja. Többek szólalása után az elnök az ülést bezárja.

A Bihar megyei Közkórház száz éve.

Emléktábla leleplezés.

Rendkívüli közgyűlés a megyeházán.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 24.

A bihar megyei közkórház fennállásának századik évfordulóját ma ünnepelte Bihar vármegye közönsége. Ez alkalommal a vármegye kettős ünnepet ült. Az első része az ünnepségek a kórházban folyt le, a második a vármegyeháza nagy termében, ahol a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésen rítta le kegyeletét a kórház alapító iránt. A kettős ünnepegy lefolyásáról kiküldött tudósítónk az alábbiakban számol be:

Dél előtt fél tíz órakor nagyszámu és előkelő közönség gyűlekezett össze a bihar megyei közkórház kápolnájában. Az ünneplők élén ott voltak Glac Antal főispán, Miskolczy Ferenc dr. alispán, Rimler Károly polgármester, Hegyesi Márton, Hlatky Endre és még igen sokan, különösen a papi és orvosi kar köréből. Az érkezőket Fráter Imre dr. a kórház igazgatója fogadta.

Az ünnepség a hálaadó istentisztelettel vette kezdetét, amelyet Széchenyi Jenő apátnakonok tartott, Halász és Knecht spiritusainok segítségével. A „Te deum” zenei részt Bartha János dr., Fehér Sándor dr., Kun Izidor dr. és Womacska József négyes hegedűjátéka látta el.

Te deum után következett a kapu baloldaliánál az épület falában elhelyezett emléktábla leleplezése. Itt a református énekkar énekelte a „Szózatot.” Ezután Fráter kórház-igazgató mondott lendületes ünnepi beszédet, miközben felulott a lapp az emléktábláról. A kórházi népesség a Himnusz éneklésével véget ért.

Ezután a gyűlekezet a vármegyegyházra vonult, ahol a bizottsági tagok rendkívüli közgyűlésre gyűltek össze.

A tizenegy órai rendkívüli vármegyegyi közgyűlés legelőször tárgya a Bihar megyei közkórház fennállásának száz éves jubileumának ünneplése volt. Az ünnepi beszédet Hegyesi Márton bizottsági tag tartotta, aki terjedelmes és tartalmas beszédben méltatta a kórház száz esztendő történetét. A beszéd a közgyűlésre nagy hatással volt.

Ezután a tisztviselők fizetésrendezésére és a telefonhálózat kiterjesztésére vonatkozó javaslatok elgátolása után a közgyűlés véget ért.

Iskolás leánykák réme.

A nagyváradí Caruso.

A onkoros házi.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 24.

Tegnap nagyváradon kis hujja, hogy el nem fogtak és le nem lepelték egyet csak közül a kőpni való aszfaltbetétyarok közül, a minők nagy számban teremnek a nagy városok aszfaltján és a kik mohá perverz vágyaik nem átalják a nyult után szerdületen ártatlan leánykákot kitölteni.

A Tisza Kálmán-tér és Ritóok Zsigmond-utca sarkán nehány nap óta délután öt óra tájban rendszeren

HASZNOS ÉS ÉRDEKES KLEIN TESTVÉREK vázaon- és női divat áruházában

Bzent-Ászlótér, Holdas-templom mellett.

Ingyen adunk egy 120 K értékű varrógépet, 21 K önkéntességünk megtérítésemellől mindazon bevónok ki, üzletünkben, bármily kis teleneként is, 400 koronát vásárol. Ősz szövetek, selemek, blous-kelmék, díszítési cikkek, szőrmearuak, választák a emarést keltenek bevónkben. Olcsó árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszámu bevónk igazolják. — Nehy és vidéki telefon 584.

egy előkelően öltözködött, huszonhárom esztendősenek látszó uriember sédfalatot föl és alá és az arafalát jóvő iskolás leánykákra lenkaldott.

A titokzatos uriember a leánykákra rámosolygott, megszólította őket és cukorkákkal kedveskedett nekik. Az ártatlan, semmi rosszat sem sejtő leánykáknak tetszett annak a jószívű bácsinak a készsége, aki elégséges kiválást feketé nadrágot, szürke felöltőt, cilinder és sárگا keztyűket viselt.

A cilinderes, vagy a mint a kisleányok neveztek, „cukros” bácsi különösen a tizenkét év körüli, szőke leánykákra utazott. Nyájában becsúszott velük cukorkákkal kínálta őket, másnap is ejiött és — ha nem ment arra véletlenül valaki — meg is simogatta az ártnyulokat.

Tegnap aztán egyik kis leányt oly állhatatlanul talalta megsimogítani, hogy a hangozókórással futott el a helyszínéről. Épen akkor néhány járóelőlt ment arra, a kik tenit voltak messziről az este nek s el is akarták csipni a pimasz ugrást, de nem sikerült, mert gyors lábával oly hirtelen elment, mint a kött sem lett volna.

A gazember szemlemlenkedésének tanui most állandán lesik, vajjon mikor fog a perverz alak cilinder megint feltűnni az utcáson, hogy ellássák a baját és átadják a rendőrségnek, a mely aztán majd gondoskodik, hogy eleltenző példót nyújtson azoknak, akik Caruso módjára az utcán akarnák bizalmasokdúkkal fajtalan szenvedélyüket kiéleltetni.

Szerelmi dráma a fődobon.

Aki mindenáron meg akar halni

Mert szerette a trombitást.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, nov. 24.

Szerelmes szobaleány véres tragédiájáról szóval be ma a rendőség sajtóközlése. A Rimnőczy-fürdőben vértől áztatott kabinban találták Balogh Marcia 23 éves csinos szobaleányt, aki mindenáron meg akart halni, mert szeretett. Tíz óra tájban ment be a Rimnőczy-szálloda fürdőjébe a szerelmes Mária hogy elemesse magát, mert nem bírta elviselni a nagy bűnbánatát. A szerelmes szobaleány kabinjában előbb gyufaoidatot ivott s aztán meg egy olíval felvágta karjain az ereket, hogy annál gyorsabban s biztosabban bekövetkezzék az enyhet adó halál.

Észrevették a leány öngyilkosságát s rögtön előhivott mentők

beszállították a kórházba, a rendőség pedig azonnal kikutatta zsebeit, melyben egy levelet találtak Kemény Ionához, a Szigligeti-színház kórusának egyik tagjához címezve. A levelelő s a leány kihaltatásából kint, hogy Balogh Mária szerelmes volt a színházi zenekar egyik trombitásába.

Esténként el-járogatott a színház karzatára, de nem érdekelte sem Tóth Elek dalás termete, sem Rűck Károly csinos bajusza, Dobsa Margit fánca, nem hozta lazba, őt csak egy izgatta: a trombita hangja. Sőt nem is annyira a trombita érdekelte, hanem az, aki fújta, a fass, a csinos trombitás.

A trombitás szíve hajlott a leány felé, de egyszer észrevette, hogy a leány a közösmert „piti lóvások”, a hamis péntekereskedők egyikével barátkozik.

Ezt megtudva, visszautasította a leány szerelmét s odakülte az egyik „piti lóvász”-hoz, akivel máskor barátkozik.

Ezt pánaszolja el a leány utolánák hitt levelében, amely azonban azért nem lett utolsó írás, mert a biharmegyei kórházában betegítették, hogy pár nap múlva gyógyul tan távozzhat.

A Berger cég bukása

Hajnsa Berger Miksa után.

Egyenkednek a hitelzőkkel.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 24.

A Berger cést minden nap nagyobb és nagyobb botránnyal fűvődik fel. A kereskedelmi körökben egyeből sem tárgyalnak, mint erről az eseményről, mely törvédek nagyváradit és biharmegyei embernek okozott ártást okoz. Berger Miksa, akiről azt hiszik, hogy urban van Amerika-felé, mindenkit becsapott, amit csak tudott. Nemcsak a kereskedőket károsította meg Berger, hanem becsapott egy „csomó biharmegyei földhitelkötést is, akikkel egy-két hónapja lejárta szőlő váltót irratott alá azal, hogy tulajdonképen nem is létszámítás céljára kell neki a váltó, hanem nagyobb hűtelbehez hűtelző pénzüsségeket akarja veltik fedezni, egyik biharmegyei fiatal földhitelkötéssel 6000 korond szőlő irratott alá párhétrel, a másodiké 10000 korond váltóbelet pedig 3000—4000 korona erejéig irratott be az adósságába.

Berger Miksa szombaton tünt el a fővárosból, legutójjára a nyugati pályaudvaron látták, ahol egy vendéglobbon szőzött nagy társaság-

ban, galánsl költekezett s általában azt a benyomást kellette a vele találkozó ismerősök körében, hogy csakugyan rendezte adósságait. Szombattól kezdve senki sem látta s így valószínű, hogy ekkor tünt el Budapestről. Az izraeli kórházban, ahová leveleit címézték, színet se látták Berger Miksának.

A megögrött kereskedő után — mint már megirtuk — a rendőség nagyon utána vetette magát, ita azonban sikerül kimenekülnie Amerikába, nagynehezen sikerül majd visszahozni, hogy elnyerje büntetését. Hitelezői ugyan elhatározták, hogy 25000 korondt adnak őse abból a célból, hogy kére kerültesse Berger Miksát. Így aztán valószínűleg kimegy majd egy nagyváradit rendfőtitviselő Amerikába, hogy ottani hatóságok segítségével kinyomozhassa a megszokott számláms rejteket.

Mint már megirtuk volt a Berger Ignác és fia biharmegyei nagykereskedő cég megkérte maga ellen a csődt, mely ügyben ma volt a csődnyilatás iránti tárgyalás Szegedy Lajos királyi törvésségi bíról előtt. A tárgyalás elején Berger Menyhért az egyik halga, ki a csődt kerte, kijelentette Várnay Ferenc dr. ügyvédje után, hogy a csődnyitási kérvényt tartozkódó Berger Miksának a törvéssék által kirendelt ügygondnoka Váradi Ödön dr. szintén kijelentette, hogy a csődnyitást szintén nem kívánja mire ennek folytán a törvéssék a további eljárást beszüntette, a cég részéről az egyezségi tárgyalások megindultak.

H I R E K.

*** Hoványi Géza virilisi joga.**

Hoványi Géza, Nagyvárad törvényhatóságának nagyteintényi és munkás tagja a virilisek névjegyzékének legutóbb történt összeállítására óta kétféle jogcímen is ül a törvényhatósági bizottság tagjai sorába. Régi idő óta választott tagja lévén a törvényhatósági bizottságnak, ma beadványt intézett a városhoz, amelyben kéri, hogy töröljék a virilisek névjegyzékéből, melybe mint Nagyvárad egyik legtöbb adófizetője, van felvéve.

*** A városi szervezeti szabályrendelet.** A városi szervezeti szabályrendelet reviziója a városháznál máj teljeseen elkészült. A munka Joricskay Barna aljegyző érdeme, aki a reviziót szabályrendeletet a jóvő héten terjeszti elő egy erre a célra a városháznál összehívandó bizottságnak, amely bizottság részle-

tesen foglalkozik a tervezettel. A bizottság összehúlésenek határnapját legközelebb tűzik ki.

*** A szülőgyi bizottság ülése.**

Nagyvárad város törvényhatóságának szülőgyi bizottsága november 30-án pénteken délután három órakor ülést tart, Hoványi Géza elnöklése mellett, a melyen újból napirendbe kerül a színház bővítésének kérdése. Tárgyalni fogják ezen kívül a szántásulat szervezését s betervezik a virágvasnapról kezdve szerződöttett új tagok névsorát és végül a színház jóvő havi műsorát állapítják meg s a folyó ügyeket intézik el.

*** Földmívelő munkások gyűlése Nagyváradon.**

A munkabérek egyezsége szabályozása s a szerződések csoportosban való megkötése érdekében már régóta mosogolódnak országszerte az aratómunkások. Biharmegye földmívelő munkái hoinap, vasnapn délelőtt tartanak egyben a tárgyban értekezletet Nagyváradon, a Szabó féla körös-parti vendéglobbon. A biharmegyei földmívelők hoinap még a szerződés és a saját tárgyában is hoznak határozatot és a szociáldemokrata eszmék mellett fejtenek ki erős agítást. A nagygyűlésen igen sok biharmegyei községi lakosság képviselteti fogja magát s budapesti központból a szociáldemokrata párt több neves vezető férfa érkezik le, hogy agítással beszéljék tartssanak.

*** Iparos ifjak házi estélye.**

A nagyváradit ipartestület ifjuságának önképző egylete legközelebbi háziestélyét december hó 9-én tartja saját helyiségében (Körös-utca 1 sz.). Az egylet vigalmi bizottsága nagyon fáradozik, hogy minél vonzóbb programszámmokkal lepte meg a mulatni vágyó fiatalsságot.

*** Tolvaj gyerekek.**

November hó 23-án este beállított egy iparostanon kínézési egyen Weisz József Kolozsvári-utcán levő ócskavaskereskedőhöz s ott nagymennyiségű öszetört vörösréz darabokat kintál eladásra. Minthogy azonban a vörös réz csövetek áruló ifju gyanusn viselkedett, Weisz József azonnal rendőrt küldött. A helyszínre megérkezett Szegő Imre rendőz az ifjut a rendőrségre állítottatta. Ekkor sült ki a rézcső eredete. Ugyanis az állított a Debreceni Géza pintértanonc elösdő, a kérdéses napon Debrecen Zsigá nevű tanuló társával a Berger-féla szennygyárban harodotk javított. Munkaközben észrevették, hogy a gyár egyik beérz színjében nagymennyiségű rézcső van felhalmozva. A két ifju egyet gondolat a szín padlás deszkáját felleszítve, bemásztak a

Lukács Aladár

Nagyvárad, Fő-utcán, az Orsolya szűzek bérpalotájában.

Mérték után készítek férfi fehérműveket, teljeseen urí kelengyeket és angol női blúzokat. Raktáron tartok kalap, keztyű, zsebkendő, nyakkendő és férfi divat újdonságokat.

szinbe és onnan lopták a részve-
ket. Neveztek ellen a rendőrség
megindította a bünyűgy eljárást s a
nyomozás befejezte után a kir, ügyész-
séghez lesznek áthelyezve.

*** Leugrott az emeletéről.** Kassáról jelentődték, hogy a
14 éves báró Schell Gyula, a kas-
sai királyi kórházban beteg növény-
délke az elmúlt éjjel lázálmában le-
ugrott a másodemeleti szobájából az
udvarra, szerencsére azonban semmi
baja sem történt. Tettéről úgy vet
tek tudomást a házbeliek, hogy fél
és alá szalagálva az udvaron, foly-
ton segítségért kiabált, mert meg
akarják gyilkolni. A beteg fut fel-
vették a szobájába és állandó fel-
ügyelet alá helyezték.

*** Agonyomott vasuti
munkás.** Borzalmas szerencsétlenség
történt a nagyvárosi állomáson. Uj-
faluczk János vasúti fűzőző a pálmá-
szi állomáson egy áruval megrakott
teherkocsit akart kocsikapcsolni a Me-
zőtér felé induló tehermozgathoz. Az
első találatnál nem sikerült a kapo-
lás. Új jelzés adott és ki akartak a sín-
közli jönni és gállelje beleszálltak az
écszekelő kocsiba és nem tudta azt
kiszabadítani. A kocsik hírtelen össze-
csapódtak és az odá rokkant munkást va-
lósággyal összelapították. A többi fűző-
zők szonnal észrevették Ujfaluczk vé-
gzetes balesetét, kimentették a kocsik
hátulról felől és kilón vonaton
haszállították Mezőtérre. A szerencse-
tlen ember azonban neközben meghalt.

*** Agonylőtte a barátját.** Székesfehérvárról jelentik: Kippik Jo-
zsef barátját, Bogár Lajost vadászfé-
nyvel véletlenül agyonlőtte. Kippik
önként jelentkezett a csendőrségen.

*** Gyujtólagó gyorokok.** Gye-
reksínből származó végzetes veszele-
ly megfogozta a csabai állomás ga-
barnakait. Dragan Mihály, másként né-
ző 14-16 éves társával kánhöl nagy tü-
ze rakott a gabarnakár közötten kö-
zelében. A tűz már nagy lángokban
kezdett égni, mikor az állomásból ki-
rendelt rendőr észrevette. Többek
segítségével, hamarosan eloltották a tü-
zet és megmentették a rakatár. A
gyerekeket bekidőrték a rendőrségre a
hol egyik szerint: — felakarták gyuj-
tani a rakatár, a többiek pedig azt
mondották, hogy csak játszottak. —
A rendőrség folytatja a vizsgálatot.

*** Halál az erdőben.** Kapos-
várról írják: Király György mar-
cali lakos a Fácános-erdőben több
társával látok döntött, miközben egy
órási fátok agyonlőtte.

*** Megögett leány.** Aradon —
mint onnan jelentik — borzalmas szer-
encsétlenség történt a minag Pálóp
Sándorné lakásán. Bokas Anna, izen-
diávas családfelely a konyhában vigyá-
zatlanságból feloldozta az égő spiri-
tust, amely szűzön lángba borította
ruháját. A család sikoltásra a szoms-
zéd szobákban levő Pálóp Sándorné
kibőlt a konyhába, az udvarra vite

a leányt és egy vödör vizet öntött rá
és elolította a tüzet. A leány azonban
már ekkor súlyosan összegegett az ar-
d, a konyha és a lábán. Sebésztáse
súlyos természetű.

*** Rablás a templomban.** Csajmágy közegében — mint Déváról
jelenik — a minag börtök az izen-
diás templomba. A börtök kifosztották
a perzeléket és elrabolták az értékes
ezüst gyertyatartókat, a templomi fel-
szereségeket. Tízózasuk előtt a tem-
plomban nagy pusztítást vittek véghez.
A csendőrség letartóztatott egy Morus
Miklós nevű parasztembert, ki éppen a
templomból elrabolt ezüstgyertyatörök
összetűrésével foglalkozott. Morus meg-
nevezte cinkosaitársait is, kik már a dé-
vái ügyészség foglaltára vannak.

*** Az eső és a termés.** A múlt
évi száraz és szárazlyos időjárás orias
károkat okozott mindentől és ennek
tombolása folytán a volt, hogy
melyben mindenféle kórház és fűző-
zők ára tén még sokszor tapasztalt
magasaságok. Értel: — káls Gondvisel-
ésnek az idén bő részünk van esőben
és előrelátják, hogy minden cikknek
árát természetesen olcsóbbak lesznek. Hogy
mit jelent ezen kölvöz előjel gazda és
gazdaszaporainak, azra előjel iszanjelt
szolgált. B-Ujfaluban Rothardt Nándor
az igaz mérleghez címzett — nagy-
ban és kicsinybeni fűző, csemegé, fest-
ték, grammár, fűzők, liszt és só
kereskedése, hál a legelőzéseknyebb és
legelőzéseknyebb kiszolgálás mellett
mindentől cikkkel már ma is a tava-
lyainkál természetesen olcsóbb árakat kap-
hatók.

*** Kávé tea és rum szökélelték legjobban**
a fűző kávébőzöttal társaság nyugvárdi
fűzőkötésben fűzőkötés szerelhet be minden
órta az áru egyenesen a termék országokból
érkezik. Zamatos párukt kávé folytonosan
frissen kapható.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Vasárnap: dőlőn Arany ember,
este Vigorozó.

Hétfő: Gerolsteini nagyhercegnek.

Kedd: Szóhalály.

Szerda: Szép Ilonka.

Csütörtök: Szép Ilonka.

Péntek: Szép Ilonka.

Szombat: Pestl nők.

Vasárnap: Szép Ilonka.

Arany ember. Vig özvegy.

Károlyi Leona tetszép eszté visszazár-
tett Nyugvárra s így a ma estére
szerezt "Vig özvegy" előadást a
többek szereposztással megartják. Dál-
uta az "Arany ember" kerül szíre
Felső Gyulával a cianszereposzt.

Szép Ilonka. Szenzációs bemu-
tató előadás lesz a hét szerdáján. Ek-
kor kerül ugyanis először szíre a Szép
Ilonka, ez a hűbőjason szép magyar
dalmé, amely a Király színházba rö-
vid idő alatt megerte a 25-ik előadást.

Az igazságtól gyönyörű külső kiállí-
tásban hozza szíre a dalmévet, mely-
nek szerepét szintáruvalunk elődrágu
erő vállalták.

Offenbach operettjei. Offen-
bach egyik pompás operettjének a
"Kékzakállo herceg"-nek feleleveníté-
sére készült most a szintáruval. A rend-

kívül mulattató szövegű és igazi Offen-
bach muzsikával telített operett rep-
rizált mint hogy az igazságtól s szere-
peket jól osztotta ki, bizonyára szíre-
sre fogja a közönség fogadni. Holnap
hétfőn Offenbachnak a mult heten fele-
levenített másik dalmés operettje a
"Gerolsteini nagyherceg"- kerül szíre a
az ismert szereposztásban.

NYILTTÉR.)

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget
és n. b. megrendelőimmet étesítendő,
hogy a **Grúz Emanuél-féle** épületel siker-
reltől oleson megvennünk; tekintettel,
hogy üzletünket szolid alapon óhajtok
vezetni, a rakúron levő árakat min-
den elfogadható áron kiárultjuk. Mi-
helyünk továbbra is ugyanezen épület
színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa
cipészek,

a Szigligeti-színház szállítói.
Telefonszám: 571.

**Vendég-
átvétel!**

Van szerencsém tudomására adni
a tisztelt vendég-átvételőknek, hogy a

Szabó-féle körösparti vendég-
átvételtem és ezt

Komló-kert-nék

neveztem el. **Isletes magyar
konyhával,** kitűnő hegyi
borral, illárodan frissen csapolt
kőzkelvett gyűzőkkel és **Szerep.**
Továbbá pontos kiszolgálással ve-
tem. Fűzőkrésem, hogy a vizet
tisztelt vendégim részére kellek
szószokozást nyújtás és polgári áru-
kat. Hetenkint háromszor **csigány
zene.** Elvállalok mérsékelt áron
társas ebédeket, bankettekét és la-
kodalmat. — Beesés pártfogóinkat
vagyok

teljes tisztelettel

Bors János,
Komló-kert vendég-
körös-utca 1. szám.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyvárdi gabona-piac.

Labatos J. József cég jelentése.

Az üzlet irányzata: szilárd.

Buza	13.—	—13.40
Rozs	10.40	—10.60
Zab	13.60	—13.—
Uj árpa	11.80	—11.10
Uj Tengeri	8.—	—8.20
Ó tengeri

° E rovat alatt közöltöket nem vá-
ljal felöltséget a szerk.

LEGUJABB.

**Egy nagyvárdi önkéntes
bünyűgye.**

Debrecen, november 24. A
soros százados hadnagy ma
maga elő vezetette Sarkadi
Szabó Józsefet, a nagyvárdi
huszárezred letartóztatott önk-
kéntesét s megkérdezte, hogy
bünyűsnek érzi-e magát az ellene
emelt vádakban. Sarkadi a kö-
vetkezőket felelte: "Tagodom,
hogy László Józseffel bünyűs
viszonyt folytattam és tagadom,
hogy menyasszonyomat erő-
szakkal megserítettém volna. Az
ellenem emelt vádak ellenségeim
galád ragalmi s hazugságok az
utolsó szóig."

A debreceni királyi törvény-
szék vádatácsa abban a feleb-
bezésben, amelyet László József
adott be letartóztatása ellen s
szabadonbocsátását kéri, ma
mondott ítéletet. A vádatácsa
fenntartja a vizsgálati főságra
vonalkozó végzését. Ezt a ha-
tározatot László József megfe-
lelbezi a táblához, Miután
László Józsefet elmebetegnek
tartják, a törvényszéki orvosok
megvizsgálták. A törvényszéki
orvos kijelentette, hogy meggy-
zőződsége szerint László idült
hülyeségben szenved.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.)

Bémólsantné élvezettel hallgatta
a magyarázatot, mely az ő vélem-
nyének is megfelelt. Rosamour szav-
val fölirták előtte a valósalgot, he-
vesen bölöngözött fejével, ragyogó
szembé könyöközött.

— Ugy van uram, igaz van,
helyeslte, ledőben megzöködt és
Pileseche ur követte őt. Ez a dol-
log egyszerű magyarázat. Félték,
jedős naiv emberek voltak, kik igen
keveset ismerték a valódi életet.

— Az egyik rájenteszt a má-
sikra, folytatta Rosamour — Két
gyáva ember annyira remélték egy-
mást, hogy a világ végéig is elszá-
ladnak, egyik a másikat taszigéja.
Szemben állottak egy befözött
fényvel, egy rejtélyes halálsejtet.
Nem bírta volna az elkerülhetlen
vádnak megfelelni, a harc helyett a
szókat választották.

— Ugy van I Szaladok a bíröz,
— megmondom neki.

— Ne fáradjon oda, asszonyom.
Az ilyen egyszerű magyarázat nem
talál hitelt. A tárgyalási teremben
sokkal bizonydottabb okot keres-
nek. Minek is sietnők, most nem
üldöz a szerencsétleneket, kik ta-
lán halálukat leték a tenger hullá-
maiban.

— Oh uram! Ő azt hiszi? ..

A hívős esős szé idény alkalmából egészségi szempontból óvakodni kell
a meghűléstől, a miből veszedelmes betegségek származnak.
Ezt úgy érhetjük el, ha jó **erős cipőket** viselünk.
Nádor Henrik és Társa cipőgyárában, Nagyplac-ter, Kereskedelmi-palota. Helyi és vidéki telefon 63.

**Jó minőségű, finom kivitelű, elegáns
szép cipők és csizmák**

